

# 教 学 简 报

## Teaching Briefing

(2017-2018 学年)

第 25 期

No.25

2018 年 5 月 8 日

May.8,2018

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

---

## 本 期 要 目

★我校召开 2018 年“超星杯”信息化教学大赛赛前培训会

★鹤壁职业技术学院来我校访问交流

★我校召开 2017-2018-2 学期第四次教学工作例会

★我校参加 2017 年度河南省高校精品在线开放课程建设工作总结会暨课程应用交流会

## 我校召开 2018 年“超星杯”信息化教学大赛赛前培训会

4 月 26 日下午 2 点 30 分，我校 2018 年“超星杯”信息化大赛赛前培训会在 C23 报告厅顺利召开，各系部主任、教学秘书、全体教研室主任和全体参赛教师 110 余人参加了学习，北京超星集团泛雅产品经理武桀斌对参训老师做了专题培训。

培训会上，超星集团河南分公司泛雅产品武桀斌经理，通过优秀案例介绍和实际操作演示向教师们展示了如何运用泛雅网络教学平台建课，如何将信息化教辅工具引入课堂，他的讲解深入浅出，通俗易懂，效果显著。我校青年骨干教师代表闫鑫老师，作为全国职业院校信息化教学大赛二等奖获得者，以超星泛雅作为主要教学平台，与老师们分享了个人参赛经验，展示了自己的获奖作品，再现了信息化教学设计大赛选手汇报场景。

参加学习的教师们认真聆听，积极与两位主讲老师互动，现场气氛热烈活跃。会后，他们纷纷表示，此次培训不仅提升了自己运用信息化进行课堂教学的能力，更提高了自己参加比赛的信心。

2018 年“超星杯”信息化教学大赛是我校为提高教师信息化教学能力，为全省信息化教学大赛选拔人才，联合北京超星集团举办的一项重要比赛，是我校教师培养工作的重要内容。为确保大赛的顺利进行，学校成立了以梅杨副院长为主任，教务处韩应江处长、超星集团河南分公司白洁利经理为副主任的大赛工作小组。大赛分系部初赛和学校决赛两个阶段，其中系部初赛将于 5 月 30 日结束。本次培训是大赛开始前的培训学习，有助于教师进一步熟悉网络教学平台，进一步了解大赛要求，学习参赛经验，对各系部初赛的顺利举办具有重要推动作用。

## 鹤壁职业技术学院来我校访问交流

5月3日上午，鹤壁职业技术学院副院长杨长春、建筑设计工程学院院长刘和平、教务处处长王爱红、招生就业处处长李银魁、教务处实践教学科科长牛长江、建筑设计工程学院招生就业办主任高海虎等一行六人来我校交流访问。我校梅杨副院长、教务处韩应江处长、招生就业处郑欣处长、实验实训中心崔东方主任、建筑系建筑装饰工程技术教研室主任杨扬、BIM中心负责人许可等在第二会议室参加了交流座谈。

会上，梅杨副院长对鹤壁职业技术学院副院长杨长春一行来校表示热烈欢迎，对我校的基本情况进行了详细介绍。与会双方围绕建筑室内设计专业校企合作办学经验、建筑装饰工程技术专业人才培养模式、建设项目信息化管理（BIM方向）人才培养模式等方面进行了深入交流。

座谈会结束后，鹤壁职业技术学院副院长杨长春一行在梅杨副院长陪同下，参观了我校园林景观设计与施工实训场、建筑装饰技能竞赛实训室、建筑装饰实训中心、楼宇智能化实训中心、奥的斯电梯实训中心、建筑教学系统等实验实训中心场所。相关部门进行了对口交流。

## 我校召开 2017-2018-2 学期第四次教学工作例会

5月3日上午，教务处韩应江处长在第一会议室主持召开了本学期第四次教学工作例会。各系部教学秘书、教务处相关工作人员参加了会议。

会上，韩应江处长组织安排了本学期期中教学检查工作、教师听课工作，并针对新修订的《教学事故认定及处罚办法》、《教学工作督导管理办法》、《教师教学竞赛管理办法》、《新任职教师导师制培养管理办法》、《学术讲座（报告）管理办法》、《学生技能竞赛管理办法》等6个教学管理制度在执行过程中需注意的地方进行了解释说明。

### **我校参加2017年度河南省高校精品在线开放课程建设工作总结会暨课程应用交流会**

5月4日，河南省教育厅在黄河水利职业技术学院召开2017年度河南省高校精品在线开放课程建设工作总结会暨课程应用交流会。我校《楼宇智能技术》省级精品在线开放课程项目负责人、建筑电气教研室主任李斌老师参加了会议。

会上，省教育厅高教处岳德胜处长总结了2017年全省高校在线开放课程建设与应用情况，布置了2018年的建设任务。随后，河南省高校在线开放课程项目管理办公室王辉主任介绍了2017年度省级在线开放课程评审情况。

中国音乐学院谢嘉幸教授、郑州师范学院刘济良教授、黄河水利职业学院王勤香教授、河南理工大学王钦亭教授、郑州大学曾利娟教授等就在线开放课程建设与应用进行了经验分享。河南省高校在线开放课程项目管理办公室苑路杰老师对“爱课程”在线开放课程建课流程的注意事项进行了讲解。

通过此次会议，我校参会教师与省内其他高校教师积极沟通，对于在线开放课程建设有了更加深入的认识，将按照要求做好精品

在线开放课程的建设工作，为学生成长成才提供更加丰富、优质的教育教学资源，提升课程教学质量。

### 【简 讯】

4月27日下午，思政部、文体部分会组织开展了“教案大评比”活动。盛秋芳老师和王慧灵老师同获一等奖；闫剑婷老师和陈艳丽老师同获二等奖，周香勤老师获三等奖。